

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давиташвили Семена Автандиловича на тему: «Сравнительное изучение титрационной и безтитрационной схем терапии статинами при первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в амбулаторной практике», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

В России ежегодно от сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) умирают более 1 млн человек. Несмотря на реализацию комплекса мер по профилактике ССЗ и сердечно-сосудистых осложнений (ССО), распространенность основных факторов риска ССЗ, одним из которых является дислипидемия, все еще остается высокой. Коррекция дислипидемии как одного из важнейших модифицируемых факторов риска, является одной из целей при ведении пациентов с высоким риском ССЗ. Однако, несмотря на наличие эффективных гиполипидемических препаратов, прежде всего, статинов, достижение целевого уровня холестерина липопротеидов низкой плотности (ХС ЛНП) остается непростой задачей, в то время как нередко случаи назначения статинов в заведомо недостаточно эффективных дозах, подчас регистрируется низкая приверженность назначенной терапии, при этом не удается добиться реального снижения риска развития ССО.

Таким образом, диссертационное исследование Давиташвили С.А., посвященное поиску путей оптимизации гиполипидемической терапии, а именно сравнению двух схем гиполипидемической терапии (титрационной и безтитрационной) в амбулаторной практике, является весьма актуальным.

В исследовании Давиташвили С.А. впервые установлено преимущество терапии статинами в фиксированных дозах по сравнению с режимом титрации доз: терапия фиксированными дозами оказалась эффективнее в отношении влияния на уровни общего ХС и ХС ЛНП, так же выше в этой группе оказалась приверженность при сопоставимой в обеих группах безопасности терапии статинами.

Автором сделан логичный вывод о необходимости как при проведении первичной, так и вторичной профилактики на амбулаторном этапе отдавать предпочтение применению статинов в фиксированных дозах. Важно подчеркнуть, что Давиташвили С.А. проводил исследование именно в условиях реальной клинической практики.

Работа выполнена на хорошем методологическом уровне с использованием современных методов обследования и диагностики, которые согласуются с современными рекомендациями по лечению пациентов с дислипидемией.

Автореферат написан хорошим литературным языком, содержит 6 таблиц и 7 рисунков. Выводы и практические рекомендации исследования подтверждаются достаточным объемом собранного и проанализированного материала и полностью согласуются с целью и задачами. Принципиальных замечаний к автореферату, способных повлиять на общую положительную оценку рецензируемой работы, нет. По теме диссертации опубликовано 3 печатные работы, в том числе 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертаций на соискание ученой степени и 1 тезисы. Основные положения диссертации также отражены в докладе на Международной научно-практической конференции «Неинфекционные заболевания и здоровье населения России» (18.09.2020, г. Москва).

Таким образом, диссертация Давиташвили С.А. на тему «Сравнительное изучение титрационной и безтитрационной схем терапии статинами при первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в амбулаторной практике», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной проблемы профилактической кардиологии.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Давиташвили С.А. полностью соответствует всем требованиям, в т. ч. п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 (в действующей редакции Постановления Правительства РФ), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Давиташвили С.А., заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 (кардиология).

Профессор кафедры семейной медицины
и терапии Федерального государственного
бюджетного учреждения дополнительного
профессионального образования «Центральная
государственная медицинская академия»
Управления делами Президента Российской
Федерации,
доктор медицинских наук

Барышникова Галина
Анатольевна

Федеральное государственное бюджетное учреждение дополнительного
профессионального образования «Центральная государственная медицинская
академия» Управления делами Президента Российской Федерации
Сокращенное наименование: ФГБУ ДПО «ЦГМА»

121359, г. Москва, улица Маршала Тимошенко, дом 19, стр. 1А

Тел: +7-499-149-58-27 Факс: +7-499-140-21-67

e-mail: info@cgma.su.

« 25 » января 2023 г

Подпись д.м.н., профессора Г.А. Барышниковой заверяю

Секретарь Ученого совета,

д.м.н., профессор



Зверков И.В.